



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

DISCUTEN CRISIS SALVADOREÑA.— Naciones Unidas, marzo 2. El Secretario de Estado norteamericano, Alexander M. Haig, durante la visita que hizo hoy al Secretario General de la ONU, Kurt Waldheim, derecha, en compañía de la nueva Embajadora norteamericana ante las Naciones Unidas, Jean Kirkpatrick. Discutieron la seria crisis en El Salvador.

Crisis en El Salvador Discuten Waldheim-Haig

NUEVA YORK, marzo 2 (EFE).— El Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, y el Secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, exminaron hoy, lunes, "amistosa y constructivamente" el estado de la actual situación internacional.

Durante una entrevista de dos horas y cuarto de duración en la sede de la ONU, Waldheim y Haig abordaron la situación existente en Asia, con especial referencias a Afganistán y Campuchea, el conflicto bélico entre Irán e Irak, y la cuestión de Namibia.

Según una nota del Secretario General de la ONU, en la larga entrevista se trataron también los temas de Oriente Medio, y el estado de las rela-

ciones Este-Oeste, con especial detenimiento en la reciente propuesta del máximo dirigente soviético, Brezhnev, de convocar una reunión de dirigentes de los países más importantes del Consejo de Seguridad.

El Diálogo Norte-Sur ocupó también parte destacada del encuentro Waldheim-Haig, en el que —según la nota oficial— se abordaron también la situación en El Salvador y en el Chad.

El encuentro Waldheim-Haig "se celebró en una atmósfera amistosa y constructiva", y durante el mismo el representante de la Administración Reagan dio seguridad al Secretario General de la buena voluntad de su Gobierno para colaborar con el alto organismo internacional en sus

esfuerzos en pro de la paz y la distensión internacional.



PEQUEÑO LADRON. Washington, marzo 2. Un joven bandido de nueve años de edad conocido como "Billy el niño", atracó un banco de Nueva York y robó 118 dólares. Después de haber gastado lo robado en dulces y papas fritas se entregó a la policía.

Continúa la Amenaza de Golpe Estado en España

MADRID, marzo 2 (Por Barry James) (UPI).— Crece cada vez más la convicción en los círculos políticos de que España está en peligro de otro intento de golpe de Estado, a menos que el nuevo Gobierno ofrezca una firme dirección y calme los temores de los militares por el terrorismo vasco.

La frustrada rebelión de la semana pasada puso de manifiesto un sorprendente profundo y activo descontento entre los altos jefes militares, que añoran por el regreso de un Gobierno fuerte al estilo de Franco.

Este descontento ha venido aumentando en proporción inversa a la debilidad del Gobierno.

Fuentes políticas opinan que el complot, cuyo acto más notable fue la ocupación del Palacio del Congreso y la detención del Gobierno en Pleno y todo el Parlamento por el coronel de la Guardia Civil Antonio Tejero, es sólo lo que

se ve del témpano.

Había y tal vez sigue habiendo, otros complots para darle el Poder a un hombre fuerte, dijeron las fuentes.

Se comenta que el ex-Segundo Jefe del Estado Mayor del Ejército, general Alfonso Armada, ahora bajo arresto, intentaba tomar el Poder a fines de mes "cuando florezcan los almendros".

Los almendros es el código de la conspiración en la que estaban comprometidos varios altos oficiales, dijeron las fuentes.

La conspiración se descubrió cuando Armada trató de tomar el Poder cuando Tejero puso en movimiento la sedición.

España está pasando por momentos de "extrema gravedad", dijo Guillermo Luca de Tena, Director del Diario monárquico ABC, que es famoso por sus ideas conservadoras y es poco dado a la exageración.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 2 (AP).— Los precios de las acciones avanzaron ligeramente hoy, sumando sus avances a los de la semana anterior.

El mercado denotó irregularidad hasta promediar la jornada: Los valores de empresas de transporte subieron y las de metales preciosos bajaron antes de producirse un repunte general de última hora, que neutralizó algunas de las bajas habidas.

Los metales preciosos se vieron particularmente afectados por las declinaciones habidas en los precios del oro, tanto en este país como en el extranjero.

Los analistas culparon de las bajas en el oro a los avances logrados por el

Nicaragua Promete a E.U. Detener el Paso de Armas

WASHINGTON, marzo 2 (EFE).— El Gobierno de Nicaragua ha prometido a los Estados Unidos poner fin al suministro de armas a las fuerzas izquierdistas salvadoreñas, que pasan por su territorio, dijo hoy lunes Alexander Haig, Secretario norteamericano de Estado.

Los Estados Unidos vigilan la situación de cerca para ver si las "garantías", dadas por Nicaragua, se traducen por acciones y hechos, agregó Alexander Haig.

Dentro de dos semanas, el Departamento de Estado decidirá si el Gobierno nicaragüense ha cumplido sus promesas y puesto fin al suministro de armas, y entonces tomará una decisión sobre la reanudación de su ayuda económica a Nicaragua, afirmó el Secretario de Estado.

El Gobierno norteamericano "suspendió" recientemente su programa de ayuda a Nicaragua —que

suma un total de 75 millones de dólares para este año—, tras haber entregado ya unos 60 millones.

Alexander Haig negó que la Administración Reagan hubiese decidido cortar de modo permanente su ayuda a Nicaragua, contrariamente a la afirmación del Senador Jesse Helms en un programa de la cadena de televisión "NBC" ayer, domingo.

"Tengo una nota del Departamento de Estado diciendo que no se entregará lo que faltaba por entregar a Nicaragua" afirmó el Secretario de Estado.

NUEVA YORK, marzo 2 (UPI).— El banquero Arturo Cruz, uno de los dos miembros ajenos al sandinismo, que permanecen en la Junta de Gobierno de Nicaragua, expresó su op-

nador.

La semana pasada, el Departamento de Estado difundió una serie de documentos para demostrar que el bloque comunista ha enviado armas a las guerrillas izquierdistas salvadoreñas, y que Cuba actuó como principal agente en el suministro de armamentos.

Según los Estados Unidos, el territorio de Nicaragua ha servido de ruta principal para el envío de armas a las guerrillas salvadoreñas.

—Favor pase a la página 11.

Afirma Arturo Cruz Gobierno Sandinista Pierde Apoyo Popular

timismo en cuanto a la supervivencia del sector privado en ese país, en declaraciones difundidas por la revista Newsweek.

Cruz admitió que el Gobierno revolucionario, dominado por elementos sandinistas, ha perdido parte del apoyo popular, que gozaba al tomar el Poder, a mediados de 1979, pero destacó que "hay que distinguir entre aquellos que quieren el derrumbe de la revolución —que son contados en número— y aquellos que sólo desean inculcarla, que son muchos".

"A mi criterio el Gobierno y el sector privado necesitan sostener un diálogo. Pienso que algunos de los líderes del sector privado han exagerado en Nicaragua. Ellos deben tranquilizarse un poco y reincorporarse al Consejo de Estado. Creo que encontrarían que el Gobierno es lo bastante pragmático como para trabajar con ellos de manera significativa", agregó.

"La causa de la inquietud es básicamente desconfianza y algunos pocos han ido más allá del punto de escepticismo. Pero yo tengo real esperanza de que podemos lograr un real consenso", afirmó el banquero de 55 años.

Delegado en España No Quiere Intervenir en El Salvador Afirma E.U.

MADRID, marzo 2 (EFE).— Luigi Einaudi, diplomático norteamericano encargado de la división iberoamericana del Departamento de Estado, afirmó hoy en Madrid, que "Frente al problema de El Salvador, los Estados Unidos no quieren reaccionar en forma intervencionista".

Einaudi visitó la capital Española, además de otras europeas, para dialogar con el Gobierno Español y presentar un voluminoso informe que busca probar la injerencia soviético-cubana en la crisis salvadoreña.

Con este fin se entrevistó con diversos altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y con el Secretario General del Partido Socialista, líder de la oposición Felipe González.

En un informe presentado por Einaudi figuran

19 documentos conseguidos en locales del Partido comunista salvadoreño y que prueban el envío de armas a la guerrilla salvadoreña, vía Nicaragua, y con implicaciones de la Unión Soviética, de diversos países del este de Europa, Vietnam, algunos países africanos y Cuba.

Luigi Einaudi añadió que la Administración Reagan —que no ha hecho, preciso, sino continuar las últimas directivas políticas de la de Carter decidiendo el pasado 17 de enero, el envío de armas al Ejército salvadoreño— estaba convencida de que la solución del problema no se lograría mientras lleguen desde el exterior armas para la guerrilla.

"Es imposible especular, añadió, pero se deben controlar las fuentes de esta intervención extranjera".



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

"TIGRE JAPONES".— Mainz, Alemania Occidental, marzo 2. El lema de esta carroza que participó hoy en el desfile de carnaval, en esta ciudad dice: "Esuchen: ¿qué es eso que viene de afuera?", y representa al "tigre" japonés que se apresta a saltar sobre los fabricantes alemanes de automóviles, al frente, no dicen nada y no escuchan.

—Favor pase a la página 17.